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Το κύριο έργο των Αγγέλων
/ Ορθόδοξες Προβολές

Οι Άγγελοι είναι νοερές υπάρξεις επουράνιες, είναι ασώματοι δεν έχουν 
δηλαδή υλικό σώμα σαν το δικό μας. Δεν έχουν ανάγκη από τροφή και δεν 
πεθαίνουν. Το κύριο έργο των Αγγέλων είναι να δοξολογούν ασταμάτητα 
το Θεό. Είναι δημιουργήματα του Θεού, γιατί εκτός από τον ορατό και υλικό 
κόσμο, δημιούργησε και τον άϋλο και αόρατο Αγγελικό κόσμο, ως Ποιητής 
«ορατών τε πάντων και αοράτων». Συγκεκριμένα δημιουργήθηκαν δέκα Τάγματα 
Αγγέλων. Ο επικεφαλής όμως του δέκατου τάγματος, ο Εωσφόρος, 
υπερηφανεύτηκε κατά του Θεού και τόλμησε να πεί ότι θα βάλει το θρόνο του 
δίπλα στο Θρόνο του Θεού, για να γίνει έτσι όμοιος με τον Ύψιστο. Για την 
αλαζονεία του αυτή και την έπαρσή του ξέπεσε και μεταβλήθηκε σε πονηρό 
πνεύμα, έγινε ο διάβολος, ο αντίπαλος και πολέμιος της σωτηρίας των ανθρώπων.
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Η Αγία Γραφή, αναφέρει σε πολλά της σημεία την επικοινωνία των ανθρώπων με 
τους αγγέλους και ιδιαίτερα με τον επικεφαλής των Αγγελικών Ταγμάτων Μιχαήλ, 
που ερμηνεύεται ως «Δύναμις Θεού». Συγκεκριμένα, ο Αρχάγγελος Μιχαήλ 
εμφανίστηκε στον Αβραάμ για να του σώσει τον Ισαάκ, στο Λωτ, για να τον σώσει 
όταν ο Θεός αποφάσισε να καταστρέψει τα Γόμορρα, στον Πατριάρχη Ιακώβ, στο 
μάντη Βαρλαάμ και στον Ιησού του Ναυή. Επίσης ο Μιχαήλ ήταν αυτός που 
οδήγησε το λαό του Ισραήλ στη φυγή από την Αίγυπτο. Πολλά δε θαύματα μας 
αναφέρουν ακόμη οι Άγιες Γραφές , τα οποία επιτέλεσε ο Αρχιστράτηγος Μιχαήλ.

Στην αγιογράφησή του εικονίζεται να πολεμάει με τον εχθρό μας το διάβολο, 
υπερασπιζόμενος έτσι τη δική μας σωτηρία. Γι’ αυτό και σε πολλές εικόνες 
παρουσιάζεται με στρατιωτική πανοπλία και κρατεί στο χέρι του γυμνό ξίφος.

Η πιο συνηθισμένη θέση που εικονίζεται στους Ναούς είναι στην αριστερή μικρή 
είσοδο του Ιερού Βήματος, ενώ στην δεξιά, εικονίζεται ο Αρχάγγελος Γαβριήλ. 
Είναι και οι δύο τους, οι ακοίμητοι φρουροί του χώρου του Ιερού Βήματος, όπου 
τελείται το μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας.


